



优化政务服务 提升行政效能

中原区政务大厅推动“高效办成一件事”落地

本报讯 10月22日,在中原区政务大厅“高效办成一件事”专窗,上海锦天成(郑州)律师事务所的段先生顺利完成了中原区某企业的破产信息核查,成为中原区首例通过专窗准确核查到企业破产信息的用户。

据了解,企业破产信息核

查是今年国务院提出的“高效办成一件事”中的13个重点事项之一,涉及多个部门的业务,包括市场监管的企业注册登记、公安(车管所)的企业车辆登记情况、不动产中心的登记信息、人社局社会保险参保缴费记录、医保中心医保缴费明细、公积金企业人员住房公积金缴

存、税务局纳税缴税情况等信息查询。以往,申请人需要前往多个部门重复提交各类证件和文书资料,填写多张申请表并逐一查询。

今年以来,中原区行政审批和政务信息管理局坚持以优化政务服务、提升行政效能为导向,聚焦申请人核查企业破

产信息“多头跑”“耗时长”等难题,通过省市数据共享、部门联动,强力推动新生儿出生“一件事”、开办运输企业“一件事”等“高效办成一件事”重点事项落地。专门开设了高效办成“一件事”窗口,制作办事指南。申请人办理企业破产核查“一件事”只需备齐委托书等一套材

料,经由“小原帮办”人员协助,依托“河南政务服务网”、豫事办APP或通过政务大厅“一件事”窗口统一上传材料,各部门即可根据系统互通、数据共享实现协同联审,一次性获取10余项核查结果。

记者 唐善普
通讯员 李希闻 孙梦雨

三官庙街道 社区“牵线搭桥”企业与失业者“结缘”

本报讯 “谢谢你们的有心之举,让我这么快就找到工作。”“谢谢你们的牵线搭桥,让我们终于找到了急需的人才。”近日,中原区三官庙街道三官庙社区工作人员接连收到了居民和企业的感谢。

原来,在不久前的“万人助万企”走访活动中,河南金钏商贸有限公司负责人向三官庙社区工作人员透露:随着业务的拓展,公司急需合

适的人才应对日益增长的市场需求,但迟迟未能找到。社区工作人员认真记录下企业的需求,表示将尽力帮企业寻找。

近日,一社区居民来咨询申请失业金的事,他曾是某企业的技术骨干,因行业调整而失业。工作人员在解答其疑问时,突然想起金钏商贸提到过用人需求。“把这位有技能、有经验的居民介绍给公司,不仅解决

了企业用人难题,又帮居民实现了再就业。”工作人员随即与金钏商贸负责人进行沟通,并约定面试让双方深入了解。后来的结果皆大欢喜:金钏商贸录用了这名居民。

这次社区有心的“牵线搭桥”,解决了企业及居民的难题,彰显了社区的主动作为与精准服务。

记者 唐善普
通讯员 郭婧怡

建设路街道 推动各项举措落实落地 持续优化营商环境

本报讯 为推进“万人助万企”活动走深走实,中原区建设路街道办事处立足辖区实际,持续提升工作质效,积极助企纾困解难题,推动“万人助万企”活动各项举措落实落地,持续优化营商环境。

深入现有企业支持辅导,激发企业动能。将“万人助万企”活动作为“一把手”工程,成立企业服务专班,分别组建助企帮扶小组,分工负责、各负其责,为辖区重点龙头企业提供“一对一”服务,为中小微企业提供精准服务。加大招商引资力度,壮大市场主体规模。聚焦招商工作,梳理优势资源要素、盘活闲置土地,落实“全员招商”制度,每个班子成员、科室、社区分配具体招商硬任务,压实工作责任。同

时工作中秉承“企业不论大小,都是招商对象”理念,为企业提供良好营商环境,并在街道层级重点做好几家关键企业的跟踪对接,壮大市场主体规模。优化营商环境,畅通企业诉求反映渠道。采用“服务专班定期走访+网格常态化走访”的方式,跟踪问效。服务专班每月至少开展一次入企帮扶活动,与企业深入沟通、深度交流,分析研判问题,协调指导解决。截至目前,已成功为100余家企业解决发展难题。

建设路街道将持续完善优化营商环境工作机制,为企业解难题、办实事,构建亲清政商关系,推进“万人助万企”活动提质增效。

记者 唐善普 通讯员 邱阳

棉纺路街道 走访企业听心声 精准服务助发展

本报讯 为切实做好企业服务工作,推动辖区经济高质量发展,近日,中原区棉纺路街道天汇北社区开展常态化走访,了解企业实际需求,发现问题、解决问题,用心用情助力辖区企业健康发展。

为近距离听取企业心声,社区书记对辖区企业单位开展常态化走访,严格按照把“政策送下去、问题兜上来”的要求,在实地走访中查看企业现状,全面搜集问题,重点梳理企业经营、需求等难题,本着“能在本级解决的马上办,不能在本级解决的迅速协调”原则,将搜集上来的问题逐条研究对策、逐



项推动解决。

社区将继续以“五星”支部创建和“万人助万企”活动为契机,发挥网格化治理优势,进一步加强责

任领导,深入帮扶企业一线,帮助企业破解难题,推进企业健康发展。

记者 唐善普
通讯员 贾静 文/图

桐柏路街道 出实招推动企业高质量发展

本报讯 为优化辖区营商环境,推动辖区经济高质量发展,近日,中原区桐柏路街道西站东社区坚持深入走访辖区内企业,在优化营商环境工作中出实招、求实效。

走访西站东社区辖区企业中龙医院管理有限公司时,详细了解企业生产规模和经营状况、听取企业所思所想,对生产经营中遇到的困难和问题积极协调沟通、商讨对策,向企业详细宣传“四上”单

位入库政策,鼓励企业积极申报入库,并引导他们积极参与街道经济社会发展规划,切实促进企业走向规模化发展,同时讲解惠企政策,帮助企业应享尽享各类扶持。

西站东社区将持续深入企业实地走访,送服务送政策上门,加强与企业的沟通,为企业发展提供支持和保障,全力促进辖区经济高质量发展。

记者 唐善普 通讯员 朱曦涵

秦岭路街道 服务专班“一对一”助企业健康发展

本报讯 为深入贯彻创新驱动发展战略,近日,中原区秦岭路街道紧扣科创企业发展需求,以“万人助万企”活动为引擎,统筹调动各方力量,为科技型企业注入新动能,走向创新发展新高度。

秦岭路街道始终坚持“服务至上”的工作理念,建立助企服务专班,充分发挥基层服务力量,为科创企业提供“一对一”服务机制。助企干部主动深入企业走访调

研,详细掌握企业知识产权、研发费用等情况,了解企业发展需求和面临的问题,积极协调各方资源,为企业提供全方位的支持和帮助。这种“保姆式”的服务方式,得到了企业的广泛好评。

今年以来,秦岭路街道通过召开政策宣讲会,走访企业宣讲科技政策等形式,协助7家企业申请科技型企业、3家企业申请高新技术企业、1家企业申请创新型

中小企业。

秦岭路街道将依托辖区锦艺城、绿城数码大厦、荣成大厦、西元国际4座楼宇内已入驻的科技型企业、高新技术企业、专精特新企业,制定致力于引入科创平台企业的招商规划,通过引入高校优势研发资源、引进科技创新创业潜力项目和中小微企业等,打造科创园孵化器,为企业提供强有力的扶持和支撑。

记者 唐善普 通讯员 薛静

中原西路街道 精准施策 助力企业跑出“加速度”

本报讯 近日,中原区中原西路街道绿都社区积极开展“万人助万企”活动,进一步深化“万人助万企”活动成效,持续优化营商环境,增强企业发展信心。

活动中,社区工作人员和网格员逐一走访辖区内企业,和企业负责人进行交流,详细了解企业目前的生产经营、税收资金、人员招聘等情况以及运行和发展中存在的困难和问题,面对

听取企业诉求。同时向企业宣传解读优惠政策,指导申报科研项目资金、税收减免等政策的操作流程,为相关企业提供智力支持和技术咨询。

绿都社区将持续推进“万人助万企”活动,真正地让企业居民群众少跑腿、零跑腿,解决辖区企业发展中的困难,积极营造企业发展的良好环境,助力辖区企业发展。

记者 唐善普 通讯员 毛晓波